

Ново сибирск Краевой Космополит Завтрашний Человек

Выполнение плана сдачи картофеля государству—необходимое условие для участия на слете передовых сельсоветов края

Праздники всех стран, соединяйтесь!

Цена от 10-5 коп.

Сталинский ТУМЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

КАНДИДАТ НА КРАЕВОЙ СЛЕТ

Краснознаменный Березовский сельсовет развернул широкую подготовку к первому краевому слету передовых сельсоветов. Актив сельсовета расставлен на решавших участках. Уже полностью преодолено отставание сельсовета, имевшееся в конце сентября.

Развернув социалистическое соревнование с Моховским сельсоветом, березовцы добились новых крупных побед. Закончив вернопоставки государству досрочно—20 сентября, все силы были переброшены на отстающий участок—скирдование. Несмотря на скверную погоду скирдование закончено полностью 3 октября, хлеб скирдовался круглые сутки, применялись шармы, шатры, стожера и т. д. Через два дня, 5 октября, полностью выполнен годовой план сдачи картофеля государству в количестве 808 цент. Картофель государству сдавалась исключительно высокого качества.

Вывозка картофеля государству не задержала уборку всего картофеля и овощей. Уже 10 октября 98 га картофеля и овощей по сельсовету были полностью убрани. В этот же день по сельсовету был закончен план вслашки зяби с перевыполнением на 5 га. Качество вслашки высокое, глубина не меньше 16-20 см.

Колхозы уже полностью засыпали семенной фонд для посева 1934 года как зерновых, так и картофеля. Сейчас проходит засыпка страховых и фуражных фондов. Помещения для хранения семян вполне пригодные.

Березовский сельсовет успешно заканчивает хозяйственный год. Право участвовать на слете передовых сельсоветов края он завоевывает.

Бунятич, Авсеенко, Антух, Каземирский, Свиридов, Рыбников.

Не ослаблять внимания заготовкам картофеля

Последняя сводка о ходе поставки государству картофеля вслашивает серьезную опасность успешного проведения этой важнейшей политической кампании. Темпы сдачи картофеля, как показывает сводка, за последнюю пятидневку резко изменились. Если в 1 пятидневке было сдано по району 300 цент., то за 2 пятидневки сдача только 8380 цент., несмотря на то, что последняя пятидневка давала больше возможностей для сдачи, т. к. многие сельсоветы уже заканчивают уборку картофеля и овощей.

Очевидно безобразно проходит сдача картофеля в Б-Ямском и Н-Романовском сельсоветах. Эти сельсоветы, по существу, только что приступили к сдаче картофеля. Единственный колхоз „14 лет Октября“ (пред. Харьков) не сдал государству еще ни одного центнера картофеля. Единственная в этом сельсовете выполняла только 3 проц. своих обязательств.

Совсем неудовлетворительна поставка картофеля в Б-Ямском (12,6 проц.) и Борисовском (4,7 проц.) сельсоветах. Эти сельсоветы за последнюю пятидневку сдали лишь по несколько десятков центнеров.

В чем причина столь низких темпов сдачи картофеля? Причина в недопустимом ослаблении внимания сельских партийных и советских организаций к этому вопросу, наличию в ряде сельсоветов очередности и оппортунистического благодушия. Председатель Б-Ямского сельсовета Куранцев прямо заявляет, что с выполнением обязательства по сдаче картофеля надо обождать, что „наше счастье закончит урожай“. С подобным кулацким вынуждением картофель сдача надо решительно покончить. Сдача картофеля не менее важная кампания, как и хлебопоставки. Закон о сдаче картофеля является не менее твердым законом, как и закон о зернопоставках.

Ведущий Березовский сельсовет наряду с успешным завершением уборки и поставки зерна, своевременной сдаче картофеля, при этом Березовский сельсовет должен быть отмечен как сельсовет сдавший государству высоко качественный, лучший картофель, потому что колхозы и единоличники, воевременно убрали картофель, не затянув уборку ее до наихудшей погоды.

Колхозы успешно заканчивают хозяйственный год, который послу-

Бригадир Никитин срывает вслашку зяби

Вспашка зяби в 3-м производственном участке Литвиновской МТС проваливается. По вине бригадиров трактора простаивают целыми пятидневками. В тракторной бригаде Никитина трактора простоили в коммуне „12 лет Октября“

СВОДКА

о ходе сдачи картофеля государству по сельсоветам Тайгинского района на 10 октября 1933 года.

Сельсоветы	Проц. в плану	Сдано за пятьднев. центр.		Сдано за пятиднев. центр.
		Сдано за след. пятиднев. центр.	Сдано за пятиднев. центр.	
Березовский	100	56	146	
Н-Ямский	91,3	219	261	
Владиковский	82,8	33	793	
Поломошняцкий	78,1	728	184	
Моховский	74,3	220	544	
Литвиновский	70,4	294	498	
Щемиловский	67,9	157	208	
Орловский	61,6	61	32	
Моржовский	56,5	24	71	
Таловский	55,7	158	264	
Н-Тайменский	54,7	133	105	
Красносельский	53,1	157	158	
Ботьевский	50,2	237	46	
Дубровский	44,2	62	419	
Северский	40,1	38	206	
Колмогоровский	36,4	115	75	
Пачинский	35,4	77	71	
Пашковский	28,8	210	198	
Светленский	28	160	—	
Бородавский	24	45	37	
Богиновский	18,9	96	5	
Иткаринский	12,6	73	82	
Н-Романовский	8,7	2,5	73	
Борисовский	4,7	7	18	
Б-Ямский	2	10	—	
Колбихинский	свед.	нет	—	
Яшкинский п.с.	свед.	нет	—	

По району || 49,6 || 3384 || 4302

с 3 по 8 октября. Простой тракторов Никитин обясняет плохой по годом. Фактически же виновата не погода, а вредительские рассуждения Никитина о том, что со вслашкой зяби торопиться некуда. Он сознательно затягивает выполнение плана вслашки зяби.

На дниах при молотьбе в коммуне „12 лет Октября“ комбайн вышел из строя и простоял в ремонте 36 часов. Из-за венцов на тракторе Никитина простоял и трактор, тогда как его можно было использовать на вслашке зяби.

В ночь с 7 на 8 октября заведующий производственным участком Иванов отдал распоряжение перебросить трактора бригады Никитина из коммуны „12 лет Октября“ в сельхозартель „Красная Москва“, где их предполагалось использовать на вслашку зяби. Трактора в „Красную Москву“ прибыли в 10 часов вечера и простояли до 12 час. дня, т. е. больше 14 часов. На вопрос—почему стоят трактора Никитин ответил—„нет автомата“. Оказывается Никитин забыл взять автомата из коммуны „12 лет Октября“ и этим вызвал простой тракторной бригады. Здесь же оказалось, что один трактор неисправный. За целую пятидневку стоянки в коммуне Никитин не смог исправить трактор.

Подобные факты гавгильдейства у Никитина не единичны, дирекция МТС должна посмотреть, что из себя представляет Никитин.

А. Петров.



ЗАЗЯБЛИ

«Еще жива кое где вреднейшая традиция затягивать вслашку до зимы. Бригадир тракторной бригады 2-го уч. Литвиновской МТС, Никитин рассуждает, что со вслашкой зяби торопиться некуда.

Немедленно исправить допущенную ошибку

Постановление об'единенного заседания бюро РК и президиума РКК ВКП(б)

от 13 октября 1933 года.

Заслушав сообщение тов. Сорокина о расследовании фактов, изложенных в письме колхозников „Верный путь“, об оказании соцпомощи другим колхозам вывоза зерна и картофеля на ссыльные государственные пункты в счет обязательных поставок за другие колхозы“ бюро РК и президиум РайКК. Факты вывоза зерна и картофеля за колхозы „Правда“ Поломошнинского сельсовета (картофель 126 центн.) и колхоз „3-й год пятилетки“ Коломогоровского сельсовета, овса в размере 46 центнеров считает установленными. Признать этот поступок грубой ошибкой, явно неправильным, нарушением принципа поставки зерна, картофеля Государству. Каждым колхозом согласно врученных обязательств, аналогичные факты имели место и в других колхозах Поломошнинского сельсовета. За допущенные грубые ошибки председателю Поломошнинского сельсовета т. РУДКО обяжать выговор, председателю колхоза „Вер-

ный путь“ тов. Землянскому обязать строгий выговор с предупреждением.

Тов. Веселов инструктор РИКа вместо предотвращения допущенных ошибок колхозами и руководством Поломошнинского сельсовета, встал на путь активного содействия, выразившегося в заключении договоров между колхозами Коломогоровского и Поломошнинского сельсоветов на поставку зерна государству в порядке „соц. помощи“, эти действия граничат с безусловным исключением из рядов ВКП(б), но принимая во внимание, что тов. Веселов на протяжении последних 2-х лет нес активную работу, справляясь с возложенными обязанностями и не имеет партийных взысканий, бюро РК и президиум РКК ВКП(б) находят возможным оставить его в партии, обяжав ему строгий выговор с предупреждением.

Принять к сведению заявление тов. Сорокина, что райКК ВКП(б) принял меры по привлечению

к ответственности виновных работников Коломогоровского и Поломошнинского сельсоветов.

Обязать ячейки, к группам, партгрупп, организаторов парткомсомольского ядра этих колхозов и сельсоветов, председателей колхозов и сельсоветов немедленно исправить допущенные ошибки. Командировать в эти же колхозы и сельсоветы тов. Карпенко, Кулакова и Семенюк по оказанию помощи в немедленном исправлении последних.

Бюро РК и президиум РКК призывают парторганизацию, каждого члена и кандидата партии на образцовую по-большевистски организованную, борьбу за выполнение: окончание уборки, плана зяби, обмолота, поставки картофеля Государству, организации стойлового периода скота на зимовку, правильное распределение доходов и урожая и лучшую подготовку к весне 1934 года.

Секретарь РК ВКП(б) ЧУГУНОВ. Председатель РКК ВКП(б) СОРОКИН.

Отделяются резолюциями

(Письмо пом. машиниста И. Сивукова)

Четыре месяца я хожу к начальнику депо Захарову, в зав. жил. станцией Касьянову и председателю МК Гулевскому, чтобы получить квартиру и не добился никаких результатов. Ходил даже в райпрофсох и там мне не помогают. Все отделяются только разговорами. Собрал я уже целую кучу бумажек с резолюциями и ни какого от них толку. Касьянов посыпал в Захарову; Захаров обратил в Касьянову и так каждый день, а квартиры все нет. Между тем, как регистраторше в болнице Ложкиной, которая не связана с движением поездов, кроме того, позже стала просить квартиру и уже дали.

Прошу редакцию помочь мне в получении квартиры и избавиться от этой волокиты.

От редакции: Бездумному бюрократизму, волоките, семейственности, имеющей место в жилищной станции надо положить конец. Редакция надеется, что политотдел примет меры по устранению этих безобразий и крепко ударит по бюрократам-волокитчикам.

В соревновании с ижморцами и анжерами мы должны победить

Взятые обязательства надо выполнить, сделать кругой перелом в работе Тайгинской и Яшкинской сберкассы

За первую декаду 4-го квартала сберкассы Тайгинского района финансовый план выполнили только на 2 проп. По сберегательной системе финансового плана 4-го квартала в со- поставлении с взятыми обязательствами на 3-м районном слете под

угровой срыва. Первая декада должна была дать выполнения финансового плана по сберегательной системе не меньше чем 20 процентов. Сберкассы для этого должны были развернуть широкую массовую работу. Однако этого до сегодняшнего дня нет.

Сберкассы до сих пор продолжают работать старыми канцелярско-бюрократическими методами. Не повернулись они еще лицом к вкладчику. Попрежнему весь аппарат сберкассы сидит в своих канцеляриях, пишет, расписывается, составляет телеграммы, массовой работы никакой не ведет.

Про безобразную работу Яшкинской сберкассы уже писали на страницах газеты, но все же сдвигов никаких там не сделано. В этой декаде вместо прилива в яшкинской сберкассе, отлив вкладов. В Тайгинской тоже самое.

В чем же корни безобразной работы? Весь корень зла этой безобразной работы заключается в том, что работники сберкассы не хотят работать по-новому, не занимаются массовой работой, а сидят еще в старой заворузской бюрократической скорлупе.

Несколько раз говорили о том, чтобы в Тайге в жакетовых домах создать институты уполномоченных сберкасс, чтобы наладить там культурное обслуживание вкладчиков, организовать день займодержателя

(финансовую проверку выигрышей) этого до сих пор не сделано. Бухгалтер сберкассы Овчинник (он же зам. зав. сберкассы) говорит „у нас некому этим делом заниматься, некому вести массовую работу. У нас отчеты“ между тем все возможности к тому, чтобы развернуть массовую работу есть. В сберкассе работает два бухгалтера, несколько контролеров, почему они именно все должны сидеть за счетами когда прямая работа каждого из них разъясняется рабочему значению вкладов, привлекать новых вкладчиков.

Эти разговоры Овчинника, впад в том, чтобы сорвать мероприятие, выдвинутое лучшими финансовыми ударниками и активистами Тайгинского района, выполнить финансовый план по добровольным платежам к октябрьским торжествам не меньше 70 проц.

Благодаря гнилому руководству районной сберкассы срывается работа и в других кассах района (Яшкино).

Такое положение дальше в коем случае терпимо быть не может.

Сберкассы нашего района должны немедленно развернуть широкую массовую работу по привлечению вкладов в сберкассы. По городу Тайга, Яшкино при каждом доме также, в каждом квартале надо создать уполномоченных сберкассы по вербовке вкладчиков. Предоктябрьский финансовый поход надо провести по-деловому не трескотней, не разговаривай, а повседневной работой с финансовым активом, с активными вкладчиками сберкассы, охватывая новую вол-

Расхищают колхозную собственность

(Письмо колхозника)

В коммуне „Вольный пахарь“ Н-Романовского сельсовета расхищают общественной собственности подрывают хозяйственник Юманов А. Г. поехал на мельницу с колоны зерном и продал два пуда пшеничной муки с пелью личной на живы. Его сноха, Юманова Елена, работающая в детсадах, истерически ворует мед из кадовской клаудовщика.

Все эти факты известны правлению колхоза, но оно непринимает никаких мер для выживания воровства в коммуне.

Выжечь бесхозяйственность Грекова

Хозяйственная часть Райсполкома имела в нынешнем году посев 15,75 га, из которых 6 га овса и по-сегодняшний день стоит на корню. Овес снегом прибит к земле и весь осипался. Это произошло по вине завхоза Грекова, недожелавшего во время убрать весь хлеб.

В хозяйственной части Райсполкома творится безобразие. Расход дров—бесконтрольный, инспирация не произведена. Ячейка ВКП(б) РИКа совместно с РайРИ выделила бригаду для обследования хозяйства, но Греков не захотел дать обяснения бригаде. В это его поддержал и зам. пред. РИК Гришин, который наперекор решений парторганизации запретил бригаде делать обследование.

Бесхозяйственность Грекова надо выжечь. Слово за РайКК-РИК. В. С.

Проверить руководителей сберкасс

Крайком партии отметил большую засоренность классово-чуждым разложившимся и воровским элементом аппаратов горрайсберкасс, слабый состав руководящих работников, большую текучесть. Крайком предложил под личную ответственность секретарей, ОК, ГК и РК партии в декадный срок

проверить руководящий состав работников сберегательных касс. Решено организовать шестимесячные постоянно действующие курсы по подготовке и переподготовке руководящих работников сберкасс, развернув их работу с 1-го ноября 1933 года.

(ТАСС)



Вес трудодня увеличился почти в десять раз.

В колхозе им. Сталина Сарпинского района в прошлом году на трудодень приходилось 11½ кило зерна, в этом году выдается 12½ кило. На снимке: ударники-комсомолки Хулхочиева Киптина и Бутаева Кермен с диаграммой трудодня в колхозе им. Сталина.

Слушайте радиолекции!

Расписание радиолекций заочников на октябрь м-ца 1933 г.

Все радиолекции передаются в 8-9 часов Н-Сибирского времени через Н-Сибирскую радиостанцию 100 кил. ст. на волне 1380 м.

Радиолекции для слушателей заочного комвуза.

История России и СССР

21-го характер и движущие силы рев. рев.

Диалектический материализм

28-го борьба на фронте в философии. Радиолекции по вопросам текущей политики партии 16-го и 26-го числа.

3. Радиолекции по вопросам социалистического р/х.

12-го Как правильно использовать корма.

18-го Как исчислять трудодень и как организовать распределение труда в колхозах.

Цикл лекций по истории ВКП(б) и ленинизму для пропагандистов, руководителей кружков, а также для заочников, предметников нового набора и для партактива.

Для данного цикла радиолекции будут передаваться в течение октября, ноября и декабря м-ца. В октябре будут передаваться следующие лекции:

По истории ВКП(б)

11-го исторические корни и международный характер большевизма.

22-го Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин о борьбе на два фронта, как закон развития пролетарских партий.

По ленинизму

31-го марксизм-ленинизм (вводная лекция).

Инструктор РК ВКП(б) по заочному обучению.

А. МЕДВЕДЕВ.

15 ГОДОВЩИНУ КОМСОМОЛА ВСТРЕТИТЬ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

29 октября вся трудящаяся молодежь советского Союза празднует 15-ти летие существования комсомола.

Пятнадцать лет тому назад, рабочая молодежь, обединившись под знаменами партии большевиков, выступая на баррикадах, фронтах — военных и хозяйственных, она демонстрировала свою преданность большевистской партии Ленина.

Путь, пройденный комсомолом за эти пятнадцать лет — это путь героической борьбы за генеральную линию нашей партии от баррикад — до бурного социалистического строительства, до закладки основного фундамента для построения бесклассового социалистического общества.

В любой отрасли народного хозяйства на фабриках, заводах, на транспорте, в колхозах, совхозах на фронтах хозяйственном и культурном комсомол успешно борется за осуществление задач, поставленных партией, показывает героические примеры борьбы, сокрушающая всякие оппортунистические уловы от генеральной линии коммунистической партии.

Это является результатом того, что партия внимательно руководит комсомолом, окружая большевистской заботой наш союз. Эта преданность интересам партии, эта героическая борьба комсомола отмечена в истории комсомола награждением его дважды орденами Союза ССР

Празднование юбилея комсомола должно сейчас еще больше стимулировать нашу организацию вокруг партии, еще больше мобилизовать активность и энергию комсомола и трудящейся молодежи на дальнейшую борьбу за построение бесклассового социалистического общества.

В чем заключаются задачи подготовки к 15-летию комсомола? В том, чтобы комсомольцы, работающие на транспорте, цемзаводе, в колхозах, совхозах, МТС должны встретить юбилей победами на порученном им участке работы, в совершенстве овладеть техникой своего производства.

Перед комсомольцами транспорта стоит основная очень серьезная и сложная задача — полностью реализовать решения СНК и ЦК ВКП(б) о транспорте, по-большевистски освоить осенне-зимние перевозки. Для этого, прежде всего, нужно занять ведущее место, быть в авангарде — вести за собой рабочую молодежь. Паровоз, станок, цех, смена, бригада, где работают комсомольцы, должны быть образцовыми.

Комсомольцы цементного завода несут ответственность перед партией, комсомолом и всей страной за позорный прорыв в выполнении производственной программы по цементу. Задача комсомольцев цементников — мобилизовать вместе с парторганизацией завода всех трудящихся цемзавода, напречь все силы комсомольской организации на выполнение производственной программы. Не допускать ни минуты простоя агрегатов, расставить так свои силы, чтобы решающие участки производства были обеспечены лучшими комсомольцами ударниками, действительно преданными делу партии.

Комсомольцы деревни, встречая юбилей должны помнить, что для них важнейшей задачей являлась и является задача, выдвинутая тов. Сталиным — сделать колхозы большевистскими, а колхозников защищными.

Готовясь к юбилею, комсомольцы колхозов должны проверить насколько комсомольцы выполнили указания тов. Косарева, сделанные им на "езде колхозников — ударников, мобилизовав колхозников на решительное очищение колхозов от кулаков и их приспешников — лодырей, разгильдяев, воров, жуликов. Работать самим добросовестно в колхозе, заставить работать добросовестно каждого колхозника. Зорко, по-хозяйски охранять социалистическую собственность, беречь каждое зерно, коня, каждую колхозную ячейку.

В тех колхозах, где из-за никуда негодной работы комсомольцев и всех колхозников еще не кончена уборка (напр. Н-Романовские, Колбихинские колх. и др.) нужно напречь все силы, мобилизовать все для того, чтобы в ближайшие 2-3 дня закончить хлебоуборку овощей, рассчитаться с государством, организовать засыпку семян и выполнить план по вмету зяби, развернуть подготовку к распределению доходов.

Каждая ячейка колхоза, совхоза и М.Т.С должны готовить больше бригадиров, звеньеводов,

трактористов, комбайнеров, машинистов, завоевать решающие участки сельскохозяйственного производства. Крепить каждую комсомольскую ячейку, превращать ее в крепкое организующее ядро в колхозе и совхозе, организатора масс молодежи, подлинного помощника партии.

Готовясь к юбилею, комсомольцы не должны ни на минуту забывать о военной опасности, о готовящейся войне империалистическими странами против советского Союза. Поэтому наша задача параллельно с успешным социалистическим строительством, овладеть военной техникой, научиться метко стрелять, четко работать для того, чтобы в любую минуту по первому зову партии встать на защиту социалистического отечества трудающихя всего мира.

Встретим пятнадцатилетие комсомола новыми победами-новыми успехами социалистического строительства. Под руководством коммунистической партии и любимого нашего вождя т. Сталина — вперед к бесклассовому социалистическому обществу!

Секретарь РК ВЛКСМ Якубов

ТЫСЯЧИ ТОНН КАРТОФЕЛЯ ЖДУТ ВАГОНОВ НА СТАНЦИЯХ

• Вместо конкретной борьбы за перевозки — бумажная выюга

Тысячи тонн картофеля лежат на станции в ожидании отгрузки. Подвоз овощей с каждым днем увеличивается. Особенно силен приток картофеля.

Положение напряженное на станциях Итат, Тяжин, Берикульской, Мариинск и т. д. завалены все склады, некуда девать картофель. Создается явная угроза порчи, гибели и расхищения картофеля из-за того, что неподают порожняк и плохо оборудуют его вагонные участки.

Согласно телеграммы Д и В № 2 4714 Тайгинский вагонный участок должен был оборудовать под картофель 350 вагонов, оборудовано только 38, Томск II должен был оборудовать 200 вагонов не оборудовано ни сколько. Так и на других станциях остается дело с оборудованием. Станции ссылаются на недостаток стройматериалов.

Так ли на самом деле обстоит дело? Конечно нет. Например, Томск II телеграфирует — не оборудует потому, что нет брусков и т. п., в то время, как Томску дано в первых числах октября 4 вагона пиломатериала специального для оборудования вагонов под картофель. Из 4-х вагонов пиломатериала не оборудовали ни одного вагона. В Тайге такое же положение. Нач. вагонного участка Гришин и его заместитель Богуславский, не могут никак говориться с начальником материального склада Поповым насчет пиломатериала. Не оборудуют вагоны, асыпят десятками телеграмм и даже в то время, когда под вагонным участком полно пиломатериала.

Начальник вагонного участка Гришин, его заместитель Богуславский и другие свою преступ-

ную бездеятельность прикрывают множеством этих телеграмм, прячут за объективные причины. Нередко оборудуют вагоны в вагонном участке негодные для перевозок. Например, 10 октября подали под оборудование в вагонный цех 15 вагонов и после оборудования оказалось, что 2 вагона с просроченным осмотром. Осмотрщики проявили бездеятельность, направленную на срыв работы. Эти действия осмотрщиков не встретили должного отпора со стороны администрации вагонного участка.

Безобразно относится к подаче вагонов под картофель станция Тайга. Ежедневно задерживается подача вагонов, недодается вагоны десятками. Подчас бывают такие случаи, что станция для того, чтобы не подавать вагонов под оборудование для картофеля скрывает фактическое наличие порожняка этим самым срывает оборудование и плановую погрузку картофеля. Например, 10 октября дали заявку станции подать 15 вагонов под погрузку картофеля. Начальник станции отказал в подаче, мотивируя тем, что нет порожняка. Когда же проверили фактическое наличие станции, то оказалось, что порожних вагонов на станции имелось не только 15, а даже еще и больше. Втират очки это вошло в привычку станционным "работникам". 9 октября зам. нач. станции Кульков в районе сказал, что подано под оборудование для картофеля 4 ваг., а фактически не подано было ни одного. Задерживают подачу вагонов под оборудование на станции Тайга ежедневно. 11 октября по приказу диспетчера № 114 требовалось подать под оборудование 10 вагонов к 7 часам московского времени, а подали только в 17 ча-

По следам рабселькоровских заметок

„Хлеб течет ручьем“

В № 108 за 19 сентября 1933 года „Сталинский путь“ помещена заметка под заголовком „Хлеб течет ручьем“. В заметке говорится о колоссальных потерях хлеба на раз. Сураиново по вине руководства колхозов Светленского сельсовета им. Калинина и „Красная заря“.

Произведя расследование этой заметки, районное управление мелиции сообщает, что главные виновники безобразных потерь зерна Розум и Сафонов привлекаются к ответственности по закону от 7 августа 1932 года.

Шмелев.

Правление колхоза „Наш путь“ срывает работу связи

Правление колхоза „Наш путь“ (пред. Лысцов) Иткаринского сельсовета на вывозку почты выделило самую худшую лошадь, совершенно негодную к хозяйственной работе. На работу в качестве конного письменосца выделили несовершеннолетнего Баталова.

5 октября у Баталова, об 15 километров лошадь выбилась из сил и дальше ити отказала. После продолжительной стоянки кольцевик вернулся обратно. Почта была задержана на целые сутки.

За сознательный срыв связи головотяп из „Нашего пути“ должен ответить.

Л.

Сообщение Моховского сельсовета по материалам в газете „Сталинский путь“

По статье в газете „Сталинский путь“ за 27 сентября о возмутительном выступлении Председателя колхоза им. Яковлева Балацкого против комбайна, Моховский сельсовет сообщает, что Балацкому за необоснованный отказ от использования комбайна на обмолоте президиумом сельсовета вынесен строгий выговор с предупреждением.

Суворов.

13,5 миллионов центнеров сахара в 4-м квартале

Богатый урожай свеклы открывается в этом году, огромные возможности перед сахарной промышленностью. По данным на 10 сентября свекловичного корня состав. 172 грамма вместо 157,8 гр. в прошлом году. Сахарные заводы должны в четвертом квартале дать 13,5 миллионов центнеров сахара, 6,4 миллиона центнера больше 4-го квартала прошлого года. Из 110 сахарных заводов сейчас работает 70, пуск остальных и успешная работа сахарной промышленности сейчас целиком зависит от темпов копки и подвоза свеклы к предприятиям.

(Тасс).

сов. Из-за поздней подачи вагоны простояли под оборудованием до 12 октября 8 часов московского времени.

Этой преступной работе надо положить конец.

Нужно немедленно принять все меры к тому, чтобы решительно поднять погрузку плодоовощей.

За задержку подачи оборудования вагонов виновные должны быть привлечены к строжайшей ответственности.

БС.

За границей

Безобразия манчжурских представителей КВЖД продолжаются

Манчжурские самозванные „заместители“ арестованных советских ответственных работников на китайско-восточной железной дороге продолжают свои безобразия. 6-го октября полиция вломала двери опечатанного кабинета начальника отчетно-финансовой службы КВЖД Кубли, арестованного Харбинской полицией, обяснив это необходимостью занять кабинет для Манчжурского помощника Кубли. У дверей кабинета установлен полицейский пост.

Манчжурский помощник управляющего дорогой предъявил советскому председателю совета управления дороги товарищу Столбцову категорическое требование привлечь членами совета манчжурских представителей, незаконно выдвинутых на место арестованных советских начальников службы.

На станции Манчжуркия полиция угрожает служащим ДЕПО репрессиями.

Крестьянское движение в Юго-Славии

Под влиянием обостряющегося аграрного кризиса и разорения крестьянские массы Юго-Славии, особенно Северной Далмации и Хорватии перешли к активной борьбе с капиталом.

В районе Савильи (Хорватия) крестьяне под руководством местной организации компартии организовали выступления против сборщиков налогов. Крестьяне повсюду отказываются покупать продаваемое сборщиками с молотка за недоимки имущества крестьян. В

случае невыполнения ими распоряжения самозваного манчжурского назначения вместо арестованного советского начальника ДЕПО тот. Цышенко.

Генеральный консул СССР в Харбине тов. Славуцкий потребовал от манчжурского правительства отставки на свой протест по поводу ареста 6-и советских работников КВЖД, настаивая на немедленном освобождении и прекращении нарушения договоров со стороны манчжурских властей, тов. Славуцкий предупредил дипломатического представителя из манчжурского правительства об исключительной ответственности, которая падает на манчжурское правительство.

Требования тов. Славуцкого о смещении арестованных для ознакомления с условиями их содержания было отклонено под предлогом — следствие над ними еще не закончено.

(Tacc).



Расправа с революционными рабочими в Болгарии

Под флагом борьбы с македонскими террористическими организациями Болгарское правительство проводит массовый террор против растущего революционного движения болгарских рабочих и крестьян. В столице Болгарии — г. Софии была проведена грандиозная облава, в которой участвовало 6000 солдат и полицейских. Во время облавы все уличное движение было остановлено, телефонные и телеграфные линии выключены, все общественные помещения и церкви закрыты.

На снимке: Улица во время облавы.

По СССР

Ударники Дзержинской домны не сдают темпов

Домна № 7 имени Дзержинского на Украине, завоевавшая звание „Правды“ в первом всесоюзном конкурсе металлургов план 4-х месяцев второго конкурса выполнила на 105.4%. Сверх плана сдано 4.500 тонн. Производительность вы-

(ТАСС).

За год работы Днепрогэс дал 385.000.000 киловатт часов

10 октября исполнился год со дня пуска Днепрогэс имени Ленина одной из самых мощных в мире гидростанций. Энергия Днепрогэс плавит чугун, сталь, насыщает электротоком гигантские промышленные предприятия, город Днепропетровск. Сейчас станция дает в сутки 1.400.000 киловатт часов.

За первый год работы Днепрогэс выработал 385.000.000 киловатт часов самой дешевой в мире электроэнергии. На станции работают сверхмощные турбины.

В честь годовщины станции ударники обязались закончить монтаж седьмого генератора в декабре нынешнего года, 8-го генератора — в январе 1934 года. ТАСС.

Уволрайлит № 0—238

г. Тайга, типогр. газ. „Сталинский путь“

Вношу 15 рублей на второй самолет „За крепость обороны“

Поддерживая инициативу военкора т. Круэза о приобретении второго самолета и прочитав статью в газете „Сталинский путь“ в № 116 „Тайгинцы вы приобрели первый самолет, даешь второй и третий“ предложение является ценным и заслуживает должного внимания со стороны широкой общественности города и Тайгинского района. Я со своей стороны вношу 15

рублей изываю последовать моему примеру защитника т. Карпича, нарсудей тт. Ситникова и Иванова, прокурора тов. Шишшина и наследователя т. Смыслаева и т. Соловьева.

Каждый трудящийся Тайгинского района должен откликнуться на сбор средств для второго самолета.

Ларин.

Даешь самолет „Колхозник-ударник“

По примеру тайгинских железнодорожников вношу предложение к 16-й годовщине Октябрьской революции приобрести самолет, именовав его „Колхозник-ударник“ и в свою очередь вношу на приобретение такого 15 руб. языкаю последовать моему примеру Семёнова (пред. рик),

Усачева (секретарь рика) Заплатина, Береснева, Шпера, (Горсовет) Богакова, Тризна, Сандалова, Ислентева, Кочергина, Сысоева, Жулиса, Музикова, а также всех секретарей ячеек и актив ОСО Тайгинского района.

Сотрудник райОСО Киселев.

4-й тираж выигрышней займа „4-го, завершающего года пятилетки“.

(беспроигрышного выпуска).

Тираж производился в г. Минске 1 и 2 октября 1933 г. Разыграно 384.000 выигрышей на 40.726.600 рублей. Облигации выигрывают во всех 32 разрядах.

Сноска (*) означает, что крупный выигрыш выпал только на этот номер, а остальные 49 облигаций той же серии выиграли по 100 рублей каждая.

Цифры 1—50* означают, что на каждую 100-рублевую облигацию данной серии (независимо от номера облигаций) выпал указанный выигрыш.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций:

№ облиг.	№ серии	Размер выигр. в руб.	№ облиг.	№ серии	Размер выигр. в руб.	№ облиг.	№ серии	Размер выигр. в руб.
00141 1—50 100	05832 1—50 100	10090 1—50 100	15115 1—50 100	02233 1—50 200	05846 1—00 100	10287 1—50 100	15223 1—50 100	
00304 1—50 100	05881 1—50 200	10360 1—50 100	15463 1—50 100	00830 1—50 100	05921 1—50 100	10401 1—50 100	15564 1—50 100	
00381 1—50 100	06018 1—50 100	10772 29*) 3.000	15506 1—50 100	00424 1—50 100	06086 1—50 100	10993 01*) 500	15515 1—50 100	
00475 08*) 500	06214 1—50 100	11030 1—50 100	15536 1—50 100	00514 1—50 100	06220 1—50 100	11031 1—50 100	15551 1—50 100	
00806 1—50 100	06289 1—50 100	11146 1—50 100	15720 1—50 100	00824 1—50 100	06448 1—50 100	11185 1—50 100	15855 40*) 500	
00856 1—50 100	06522 08*) 500	11418 1—50 100	15858 1—50 100	00965 1—50 100	06553 1—50 100	11431 1—50 100	15994 1—50 100	
01148 1—50 100	06607 1—50 100	11547 1—50 100	16058 1—50 100	01201 01*) 3.000	06631 1—50 100	11721 1—50 100	16078 1—50 100	
01209 1—50 100	06741 1—50 100	11861 1—50 100	16163 1—50 100	01255 25*) 500	06815 1—50 100	11927 1—50 100	16247 1—50 100	
01566 1—50 100	06833 1—50 100	12066 1—50 100	16324 1—50 100	01648 1—50 100	06843 15*) 500	12172 1—50 100	16522 1—50 100	
01688 1—50 100	06872 1—50 100	12271 1—50 100	16613 1—50 100	01863 1—50 100	06879 1—50 100	12276 1—50 100	16614 42*) 1.000	
01874 1—50 100	06890 1—50 100	12320 07*) 500	16795 1—50 100	02212 1—50 100	06993 20*) 500	12394 06*) 500	17135 1—50 100	
02297 1—50 100	07030 1—50 100	12518 1—50 100	17142 1—50 100	02302 1—50 200	07082 1—50 100	12563 1—50 200	17251 1—50 100	
02382 1—50 100	07327 1—50 100	12661 45*) 500	17269 1—50 100	02486 1—50 100	07570 1—50 100	12775 40*) 500	17270 1—50 100	
02512 1—50 100	07598 1—50 100	12786 1—50 100	17343 1—50 100	02515 27*) 1.000	07606 1—50 100	12803 1—50 100	17520 1—50 100	
02540 1—50 100	07682 1—50 100	12831 1—50 100	17555 1—50 100	02591 10*) 1.000	07789 1—50 100	12833 1—50 100	17570 1—50 100	
03172 1—50 100	07793 1—50 100	12835 1—50 200	17607 1—50 100	03353 15*) 500	07870 07*) 500	12839 1—50 100	17610 1—50 100	
03388 1—50 100	08093 1—50 200	12947 1—50 100	17619 1—50 100	03629 1—50 100	08124 1—50 100	12963 1—50 100	17719 1—50 100	
03676 31*) 1.000	08149 1—50 100	12955 1—50 100	17831 1—50 100	03680 1—50 100	08187 1—50 100	13043 1—50 200	17968 1—50 100	
03682 1—50 100	08219 1—50 100	13059 1—50 100	18045 18*) 1.000	03695 1—50 100	08270 50*) 1.000	13204 40*) 500	18521 1—50 100	
03825 1—50 100	08405 1—50 100	13304 42*) 1.000	18527 1—50 100	03826 1—50 100	08452 1—50 100	13383 1—50 100	18640 1—50 100	
03871 1—50 100	08479 1—50 100	13403 1—50 100	18733 1—50 100	04008 1—50 100	08530 1—50 100	13464 1—50 100	18750 1—50 100	
04023 1—50 100	08534 1—50 100	13903 1—50 100	18945 1—50 100	04050 1—50 100	08626 1—50 100	13981 1—50 100	19062 1—50 100	
04248 1—50 100	08793 1—50 100	13996 1—50 100	19236 1—50 100	04280 1—50 100	09003 1—50 100	14047 1—50 100	19223 10*) 500	
04436 1—50 100	09062 1—50 100	14130 1—50 100	19388 1—50 100	04496 1—50 100	09104 1—00 100	14203 1—50 100	19434 1—50 100	
04557 1—50 100	09120 1—50 100	14223 1—50 100	19500 1—50 100	04614 1—50 100	09199 12*) 500	14246 1—50 100	19544 1—50 100	
04695 1—50 100	09202 43*) 1.000							